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درپی اعتراض دانشجویی روزهای اخیر فرانسه

می ۶۸ تکرار می‌شود؟

 کیوسک

محمد بن‌سلمان، ولیعهد عربستان سعودی در یک مصاحبه جنجالی 
با یک مجله آمریکایی به صورت رسمی و علنی اسرائیل را به رسمیت 
شناخت و پس از سال‌ها انتظار، دیدگاهش را درباره مساله قدس و 
فلسطین اعلام کرد. این مصاحبه بازتاب زیادی در رسانه‌های جهان 
داشت تا جایی که مجله »تایم« طرح روی جلد خود را به عکس 
بن‌سلمان اختصاص داد و روی آن نوشت: »آیا جهان باید خریدار 

حرف‌های ولیعهد عربستان باشد؟«

مفت هم گران است!

 چهره‌گفت

امانوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه: 
اعتراضات علیه برنامه‌های اصلاحاتی، 
قانونی است اما نباید به دولت 
سیاست‌هایی را که باید اجرا کند، دیکته 
کند. امروز مسائلی مطرح هستند که 
نشان می‌دهند باید توضیحات بیشتری 
در این مورد به مردم داده شود. با این حال 

جنبش اجتماعی نباید جلوی کار دولت را در زمینه تداوم تصمیم‌گیری 
و اقدامات مهم برای میلیون‌ها شهروند بگیرد. 

مولود چاووش‌اوغلو، وزیر خارجه ترکیه: 
اسرائیل به امیدها برای صلح در تمام 
خاورمیانه صدمه می‌زند. این وظیفه 
ماست که به اسرائیل یادآوری کنیم کاری 
که انجام می‌دهد غیرقابل قبول است. 
باید شجاعانه در برابر این بی‌عدالتی‌ها 
و اقدام تحریک‌آمیز آمریکا علیه قدس 

ایستاد، آمریکا اعتبارش را از دست داده و به‌عنوان یک میانجی غیرقابل 
اعتماد شناخته می‌شود. افتتاح سفارتخانه وضعیت را بدتر می‌کند. 

نیکی هیلی، نماینده آمریکا در سازمان 
ملل متحد: اسرائیل دوست بزرگ ماست 
و تنها صدای دموکراسی و شرافت 
انسانی در خاورمیانه است. بنابراین، 
ما از نشست‌های ماهانه خاورمیانه در 
شورای امنیت برای صحبت کردن درباره 
منابع اصلی درگیری در منطقه استفاده 

کرده‌ایم، یعنی ایران، بشار اسد، داعش، حزب‌ا... و حماس. ما در 
روابط‌مان با ایران وارد دوران جدیدی از مدیریت شده‌ایم. 

سعد حریری، نخست‌وزیر لبنان: لبنان 
کشور کوچکی است که با چالش‌های 
سیاسی، اقتصادی و امنیتی گسترده‌ای 
مواجه و این چالش‌ها به دلیل جنگ سوریه 
و بحران آوارگان سوری در لبنان وخیم 
شده است. اقتصاد ما شاهد رشد سالانه 
با میانگین هشت درصد به صورت متوسط 

بود و در پی جنگ در سوریه و آمدن تعداد زیادی از سوری‌ها به لبنان 
این رشد به یک درصد رسیده است.

واسیلی نبنزیا، سفیر روسیه در سازمان 
ملل: ما به همکاران انگلیسی خود 
گفته‌ایم که دارند با آتش بازی می‌کنند و 
از این کار پشیمان خواهند شد. هرکس 
که برنامه‌های جنایی تلویزیون چون 
»قتل‌های میدسامر« انگلیس را تماشا 
کند، با روش‌های هوشمندانه زیادی 

برای کشتن مردم آشنا می‌شود که ذات خطرناک روشی را که 
انگلیس مدعی است در حمله به اسکریپال از آن استفاده شده، 

نشان می‌دهد.

طبق گزارش‌ها، برای بیش 
از دو قرن، دانش‌آموزان 
فرانسوی با یک قانون 
فرسایشی سخت مواجه بوده‌اند؛ امتحانات پایان 
دوره دبیرستان و ارائه مقالات نفرت‌انگیز تئوریک 

مرتبط به آن. 
اما دولت فرانسه پیشنهادی برای اصلاح عمده 
ساختار پذیرش دانشجو و ادامه تحصیلات تکمیلی 
در دانشگاه‌ها به پارلمان این کشور ارائه کرده است. 
پیشنهاد دولت مکرون برای اصلاح ساختار ارائه مدرک 
کارشناسی که پایه‌گذاری آن به سال 1808 و زمان 
زمامداری ناپلئون بازمی‌گردد، با مخالفت‌هایی از 
سوی اهالی دانشگاه و دانش‌آموزان روبه‌رو شده 
است. امانوئل مکرون متعهد شده است که تغییرات 
گسترده‌ای را در رابطه با صدور »باک« )BAC( - مدرک 
تحصیلی‌ای که دانش‌آموزان فرانسوی پس از اتمام 
مقطع دبیرستان دریافت می‌کنند و درواقع دیپلم 
اصلی مورد نیاز برای ادامه تحصیلات دانشگاهی 
است- ایجاد کند. مکرون این مساله را در طول مبارزات 
انتخاباتی برای تصدی پست ریاست‌جمهوری فرانسه 
نیز مطرح کرده و مدعی شده بود که نوجوانان این 
کشور آن‌طور که شایسته و بایسته است برای ورود به 
دانشگاه و بازار کار مدرن آماده نیستند. این اصلاحات 
پیشنهادی که طی ماه‌های اخیر ارائه شده است تعداد 
آزمون‌های »باک« را به پنج مورد کاهش می‌دهد، در 
حالی که یک آزمون‌ شفاهی 30 دقیقه‌ای به آن افزوده 
خواهد شد. در این بین قرار است سه انتخاب موضوعی 
اصلی همچون علم، ادبیات و علوم اجتماعی از منابع 
امتحانی حذف شوند. همچنین دانش‌آموزان پیش از 
ورود به سال آخر تحصیلی خود در مقطع دبیرستان 
باید دو موضوع و رشته عمده تحصیلی و دو رشته 
جانبی کوچک‌تر را در کنار برنامه درسی استاندارد و 

معمول‌شان انتخاب کنند. 
سیستم جدید به جای اینکه صرفا مبتنی‌بر نتایج 
آزمون‌های نهایی باشد براساس علاقه و نتایج 
آزمون‌های شفاهی خواهد بود. شیوه جدید که برای 
»باک« در نظر گرفته شده است می‌تواند علایق و نتایج 
آزمون‌های نهایی را با یکدیگر و به شکل یکسان مورد 
ارزیابی و سنجش قرار دهد. طبق طرح جدید حتی 
برنامه‌های درسی و کلاسی نیز تا سال2021 تغییر 

خواهد کرد. 
قرار است دو نیمسال تحصیلی جایگزین سه دوره سه 
ماهه تحصیلی فعلی شود و آزمون‌ها به جای یک هفته 

طی چند ماه از دانش‌آموزان گرفته شود. 
طبق اصلاحات جدید دولت امیدوار است بتواند 
تخصص‌های مختلف را در سنین پایین‌تر به 
دانش‌آموزان آموزش دهد و با آشنا کردن آنها با این 
تخصص‌ها آنان را برای ورود به دانشگاه و انتخاب رشته 

مورد علاقه یا مشاغل جدید آماده‌تر کند. 
به گفته وزیر وقت آموزش فرانسه »دانش‌آموزان می‌توانند 
مدرک دبیرستان را تحت شرایط واقع‌بینانه‌تری دریافت 
کنند؛ من نمی‌گویم که مدرک لیسانس کمتری باید 
ارائه کنیم بلکه باید کیفیت فارغ‌التحصیلان‌مان را 
بالاتر ببریم؛ »باک« باید سطح واقعی دانش‌آموزان 

را منعکس کند.«
تقریبا 60 درصد دانشجویان در دانشگاه موفق به 
گرفتن دیپلم‌های خود در سه سال اول تحصیلی 
می‌شوند. اما طبق گزارش‌ها، هدف اصلی از ایجاد این 
اصلاحات، صرفه‌جویی در هزینه‌هاست، چراکه دولت 
در سال گذشته حدود 71 میلیون دلار برای مراقبان و 

راه‌اندازی مراکز آزمون هزینه کرده بود.« 

  اصلاحات جدید در بوته نقد
اما اصلاحات مدنظر دولت مکرون منتقدان بسیاری 
دارد. آنها با زیر سوال بردن طرح جدید آموزشی دولت 
مدعی شده‌اند که این شیوه دانش‌آموزان را مجبور 
می‌کند در سنین نوجوانی بار سنگین انتخاب‌های 
مهمی چون انتخاب شغل را بر دوش بکشند. آنها 
همچنین می‌گویند که نفس برابری تحصیلی در 
فرانسه نیز با تصویب تغییرات جدید در معرض خطر 
قرار خواهد گرفت، چنانکه دانش‌آموزان خانواده‌های 
ثروتمندتر به احتمال بسیار نسبت به دانش‌آموزان 
مناطق فقیرنشین مسیر انتخابی خود را راحت‌تر 
طی خواهند کرد. فرانسه در حال حاضر پنج 
میلیون دانش‌آموز دارد و به لطف کاهش‌های ثابت 
مدارس، مکان کافی برای تشکیل حدود 20 درصد 
از کلاس‌های درس وجود ندارد؛ این امر »رقابت« 
نابرابری را بین ادارات آموزش و پرورش و بین مدارس 
در سراسر کشور ایجاد می‌کند. علاوه‌بر این، اگر چه 
تمام دانشگاه‌های فرانسوی تحت مدیریت وزارت 
آموزش و پرورش ملی هستند، مکرون می‌خواهد آنها 
مثل نمونه آمریکایی با یکدیگر رقابت کنند. بنابراین 
واضح است که بعضی از مدارس راه آسان‌تری برای 
ورود به دانشگاه خواهند بود، با اینکه درجه کیفی 

آنها نازل خواهد بود. 

  نخستین آزمون سیاسی ژان میشل بلانکور
ژان میشل بلانکور، وزیر آموزش فرانسه روز چهاردهم 
فوریه در حالی متعهد شده بود که پیش از ارائه متن 
نهایی اصلاحات پیشنهادی، آن را با استادان، معلمان 
و مربیان به اشتراک بگذارد و پیشنهادها و انتقادهای 
آنان را مورد ارزیابی قرار دهد که فقط چند هفته بعد 
مکرون از بخش دوم برنامه‌های آموزشی دولت خود 
رونمایی کرد؛ حذف سیستم پذیرش و سخت‌تر کردن 
معیارهای ورود به دانشگاه‌ها تغییری بود که صدای 
دانشجویان را هم درآورد و اعتراض‌های گسترده‌ای 

را در پی داشت. دانشجویان معترض مدعی بودند 
که دولت قانون دسترسی رایگان به آموزش عالی را 
تضعیف کرده و درست زمانی که باید سرمایه‌گذاری 
بیشتری در دانشگاه‌های کشور صورت گیرد دست 

به چنین عملی زده است. 

   آغاز اعتراضات و تجمعات دانشجویی سراسری
دانش‌آموزان فرانسوی در اعتراض به اصلاحات جدید 
در قانون ورودی دانشگاه‌ها در پاریس و چند شهر 
دیگر تظاهرات کردند؛ این اعتراضات در برخی شهرها 
تعطیلی دانشگاه‌ها و دبیرستان‌ها را در پی داشت. 
دبیرستان‌ها و دانشگاه‌های بسیاری در شهرهای نانت، 
مون‌پلیه، پاریس و تولوز به دلیل تجمع دانشجویان و 
دانش‌آموزان طی روزهای اخیر تعطیل و بسته شده‌اند. 
دانشجویان معترض دست‌نوشته‌هایی با خود حمل 
می‌کنند تحت این عنوان که »ما فقط به تغییرات مکرون 
در روند پذیرش دانشگاه معترض نیستیم؛ این قانون 
مثل اصلاحات دیگر وی فقط ساختار اجتماعی و بخش 

عمومی جامعه را سست خواهد کرد.«

  نمی‌توانیم به عقب برگردیم
اصلاحاتی که مکرون با هدف تغییر شکل اقتصاد 
فرانسه، کاهش قوانین کار در بخش دولتی و سیستم 
حمل‌ونقل و ساختار آموزش و پرورش و آموزش عالی 
در نظر گرفته صدای بسیاری از مردم و سندیکا‌ها و 
گروه‌های چپ را درآورده است. »ادی« دانشجوی 
رشته جامعه‌شناسی که در اعتصاب پاریس شرکت 
کرده است در رابطه با شباهت اعتراضات اخیر با وقایع 
ماه می 1968 می‌گوید: »صادقانه بگویم شرایط 
اکنون کاملا متفاوت از وقایع می 1968 است؛ اگر 
اعتراضات آن سال در مورد شکل و ساختار جامعه 
بود، اعتصابات اخیر در مورد نظام اجتماعی فرانسه 

و حفاظت از بخش عمومی است.« 

  اتحاد معترضان و احتمال تکرار می 1968
به‌رغم گسترش اعتراضات، مقامات دولت استدلال 
می‌کنند که تغییرات در روش ورود به دانشگاه برای 
حل مشکلات ضروری است، چراکه فقدان تخصص در 
دبیرستان و ناتوانی در انتخاب دانشجویان منجر به 
افت تحصیلی در دانشگاه شده است. طبق گزارش‌ها 
حدود 60 درصد از دانش‌آموزان در فرانسه نمی‌توانند 
اولین سال تحصیل در دانشگاه را بگذرانند. سه‌شنبه، 
کارکنان ایرباس فرانسه، کارگران بخش جمع‌آوری 
زباله‌ها و برخی کارگران بخش انرژی، همراه با رانندگان 
قطار، راهپیمایی‌های اعتراضی جداگانه‌ای را انجام 
دادند که به فضای نارضایتی رو به ‌رشد فرانسه دامن 
زد. این در حالی است که به گفته یکی از دانشجویان 
معترض، »فقط چند هفته تا امتحانات و آزمون 
پایان دوره مانده است و ما فقط یک دوره کوتاه برای 
نشان دادن اعتراض‌مان داریم؛ بنابراین نمی‌توانیم 

عقب‌نشینی کنیم.« 
با اینکه اصلاحات جدید طرفدارانی نیز در میان 
دانشجویان و دانشگاهیان دارد  برخی استدلال 
می‌کنند که قوانین جدید سنت تحصیلات دانشگاهی 
فرانسه را از بین می‌برد و در واقع حمله به اصل برابری 
انسان‌ها در قانون اساسی فرانسه محسوب می‌شود. 
طبق گفته یکی از معترضان »وضعیت پیش از این هم 
مشکل بود اما قوانین جدید کمکی به بهبود شرایط 
نمی‌کند و فقط نابرابری را تشدید می‌کند.« در حالی 
که مکرون اعتراضات اتحادیه‌های کارگری و اعتصاب را 
در سیاست‌های دولت بی‌تاثیر دانسته است در میدان 
جمهوری پاریس - محل اصلی تجمعات معترضان- 
صحبت از تکرار اعتراضات کارگری می 1968 است و 
این پرسش به ذهن مردم خطور کرده که آیا فرانسه برای 
تکرار آن وقایع آماده می‌شود؟ این روزها شعار »دوباره 
شروع می‌کنیم« روی دیوارها نه به منزله تخریب بلکه 
به‌عنوان هشداری برای دولت فرانسه محسوب می‌شود.

اواخر اسفند سال گذشته، 
درست در برهه زمانی 
انتخابات ریاست‌جمهوری 
روسیه، رسانه‌های انگلیسی گزارش دادند که »سرگئی 
اسکریپال« جاسوس دوجانبه روس به شکل ناگهانی 
و پس از تماس با یک ماده ناشناخته مسموم و در 
بیمارستان انگلیس بستری شده و شرایط جسمانی‌اش 
وخیم است. پس از این اتفاق، سفیر روسیه به دنبال 
اتهام دست داشتن روسیه در مسمومیت این جاسوس 
در انگلیس، فراخوانده شد و از اینجا بود که به تدریج 
روابط میان انگلیس و روسیه تیره و اخراج دیپلمات‌های 

دو کشور آغاز شد. 

  نویچوک؛ چالش جدید
در 14 مارس 2018 در یک جلسه شورای امنیت 
سازمان ملل متحده، فرستاده بریتانیا به این سازمان، 
به صورت علنی روسیه را متهم به تجاوز به انگلیس 
کرد و این کشور را مسئول مسمومیت جاسوس روس 

با گاز عصبی دانست. 
مساله مسمومیت اسکریپال، با سم نویچوک عنوان 
چالش جدید میان انگلیس و روسیه است. اسم این 
ماده‌ سمی که در زبان روسی به معنای »تازه‌کار« است 
به نظر می‌رسد در رویکردی که بریتانیا امروز در این 
چالش اتخاذ کرده، ‌بسیار گویاست و این شاید تازه 

شروع کار و درگیری میان انگلیس و مسکو باشد. 
دلایل زیادی وجود دارد که نشان می‌دهد مساله 
اسکریپال، در راستای تحقق اهداف سیاسی مهمی 
است، چراکه تشدید اخیر غربی‌ها در این چالش 
ساختگی روند بی‌سابقه‌ای را طی کرده است. اولین 
دلیل را آناتولی آنتونوف، سفیر روسیه در آمریکا اعلام 
کرد و گفت که دشمنان ما به سادگی چشم‌انداز 

روسیه قدرتمند را دوست ندارند. 

  هدفگیری انتخابات روسیه
در واقع، زمان‌بندی تشدید چالش انگلیسی و 
آمریکایی، آنچه سفیر روسیه گفته را تایید می‌کند، 
قابل توجه است چالشی که توسط انگلیس رهبری 
می‌شد و ایالات متحده پشت آن بود، در آستانه 
انتخابات 18 مارس آغاز شد که در این انتخابات 
»ولادیمیر پوتین« پیروزی تاریخی را با حمایت و 
مشارکت بی‌سابقه‌ مردم محقق کرد. به نظر می‌رسد 
حمله اخیر علیه روسیه خود منجر به مشارکت 
گسترده روس‌ها در انتخابات شده باشد؛ مردمی 

که دستگاه‌های اطلاعات غربی همچنان از درک 
آن، ناتوان مانده است. 

دلیل دوم بحران داخلی انگلیس است که نخست‌وزیر 
این کشور با آن مواجه است که آن در ادامه روند 
مذاکرات خروج از اتحادیه اروپا در چارچوب برگزیت 
قرار دارد. تشدید چالش ضدروسیه -دشمن تاریخی 
امپراتوری سابق- مزایای اقتصادی و سیاسی متعددی 
را برای انگلیس به ارمغان می‌آورد؛ از تثبیت موقعیت 
استراتژیک در اردوگاه آمریکایی گرفته تا کاهش 
همکاری‌های اقتصادی میان روسیه و اروپا به‌ویژه 
با ظهور درخواست‌های اروپایی برای بازنگری در 

سیاست تحریم کنونی علیه روسیه. 

  کمپین اهریمنی
تمام دلایلی که در بالا به آن اشاره کردیم طبعا اکنون 
نیازمند کمپینی است که روسیه را در آن به‌عنوان 
اهریمن جلوه دهند تا با ‌انگیزه رو به افزایش روسیه برای 
بازگرداندن موقعیت تاریخی خود بر صحنه بین‌المللی 
و مبارزه با نفوذ وحشیگرانه و متجاوز غربی در بسیاری 

از نقاط جهان از جمله سوریه، سپس اوکراین تا قطب 
شمال مطابقت داشته باشد. 

کمپین اهریمن، امروز اشکال پیشرفته‌تری را در 
مقایسه با آن دسته از اقداماتی که دستگاه‌های 
اطلاعاتی غربی علیه روسیه انجام می‌داد، دارد. غرب 
در این کمپین جدید از تمام ابزارهای مخرب استفاده 
می‌کند، از تشکیک در مشروعیت نظام در روسیه گرفته 
تا متهم کردن ورزشکاران روس به دوپینگ در المپیک 
و تلاش برای تشویش بر مسائلی که از نظر اقتصادی، 
سیاسی و اخلاقی مانند مسابقات فوتبال جام جهانی 

برای روسیه بسیار اهمیت دارد. 

  بزرگ‌ترین دستکاری افکار عمومی
بر این اساس روسیه امروز، طبق سخن »ماریا 
زاخارووا« سخنگوی وزارت امور خارجه روسیه با 
بزرگ‌ترین دستکاری در افکار عمومی در یک کمپین 
تبلیغاتی دیپلماتیک مواجه است. طبق گزارش 
روزنامه »کومرسانت«، انگلیس می‌خواهد روسیه را 
بدون شک مسئول عملیات مسموم کردن جاسوس 
روس کند تا اینکه احتمال دهد مسئول آن باشد. 
این عبارت عینا در سخنرانی »ترزا می« مطرح شد 
که دولت انگلیس به این نتیجه رسیده مسئولیت 
مسمومیت »سرگئی اسکریپال« مستقیما متوجه 

روسیه است. 

  اخبار کوتاه

  تحلیل

دادگاه کره جنوبی »پارک گئون هی« رئیس‌جمهور سابق این کشور را به 
اتهام فساد مالی و سوءاستفاده از قدرت به 24 سال حبس محکوم کرد. 
این نخستین بار است که رئیس‌جمهور این کشور توسط دادگاه قانون 
اساسی از قدرت برکنار می‌شود. مقامات دادگاه کره جنوبی در توضیح 
این حکم سنگین گفتند پارک از قدرتی که مردم در اختیارش گذاشته 
بودند سوءاستفاده کرده بود و این حکم پیام آشکاری به رهبران آینده 
این کشور بود. این حکم در حالی توسط دادگاه قرائت شد که پارک 
در دادگاه حضور نداشت. پارک و وکلایش در حالی در دادگاه حاضر 
نشده بودند که پیشتر و به‌منظور اعتراض به حضورش در بازداشتگاه 

در بعضی از جلسات دادگاه حضور نیافته بود. 

طبق اعلام اتحادیه اروپا، اطلاعات بیش از 2/7 میلیون نفر از کاربران 
فیس‌بوک در اروپا فاش شده است. طبق گزارش خبرگزاری فرانسه، 
احتمالا سران اتحادیه اروپا به همین دلیل از مدیران فیس‌بوک 
درخواست خواهند کرد که در مورد این رسوایی بزرگ پاسخگو باشند. 
»کریستین ویگاند« سخنگوی اتحادیه اروپا به خبرنگاران گفته است 
که فیس‌بوک موضوع درز اطلاعات بیش از 2/7 میلیون نفر در اتحادیه 
اروپا را به صورت اشتباهی با موسسه کمبریج آنالیتیکا مطرح کرده 
است. همچنین اتحادیه اروپا از مقامات اطلاعاتی و امنیتی در سایر 
کشورها خواست تا ضمن همکاری اقدامات لازم برای تحقیق در زمینه 

سوءاستفاده از اطلاعات را فراهم کنند. 

مقامات کاخ‌سفید پنجشنبه اعلام کردند که در ماه جاری »دونالد ترامپ« 
در کاخ سفید میزبان امیر قطر خواهد بود. واشنگتن امیدوار است که تنش 
میان کشورهای حاشیه خلیج‌فارس به این شیوه کاهش یابد. طبق گزارش 
»میدل‌ایست«، در بیانیه‌ای که کاخ سفید در این رابطه منتشر کرده امیر 
»تمیم بن‌حمدالثانی« روز دهم آوریل )21 فروردین( به آمریکا سفر کرده 
و با ترامپ دیدار خواهد کرد. قرار است در این دیدار ترامپ درباره مسائلی 
به‌منظور تقویت روابط دوجانبه با قطر صحبت کند. مواردی همچون امنیت 
و اولویت‌های اقتصادی نیز در دستور کار این دو قرار دارند. پیش از این 
رئیس‌جمهور آمریکا درباره میزبانی سران کشورهای خلیج‌فارس به‌منظور 

کاهش تنش بین قطر با عربستان و امارات متحده صحبت کرده بود. 

روز گذشته، هزاران فلسطینی‌ ساکن نوار غزه و کرانه باختری برای دومین 
هفته پیاپی و در ادامه راهپیمایی سالانه و مسالمت‌آمیز خود معروف به 
»راهپیمایی بازگشت«، در مناطق مرزی با اراضی اشغالی تظاهرات کردند. 
در این راهپیمایی، فلسطینی‌ها تلاش می‌کنند بر قطعنامه 194 شورای 
امنیت سازمان ملل - که در بند 11 آن بر حق بازگشت آوارگان فلسطینی 
به سرزمین‌شان به رسمیت شناخته شده - تاکید کنند. هر سال در سالگرد 
روز زمین راهپیمایی فلسطینیان که یادآور تصمیم رژیم صهیونیستی در 
زمینه مصادره اراضی فلسطین در سال 1976 است برگزار می‌شود. به 
نوشته شبکه »المیادین« تاکنون بر اثر شلیک تک‌تیراندازهای اسرائیلی، 
در این راهپیمایی یک نفر به شهادت رسیده و 80 نفر دیگر زخمی شده‌اند. 

سیداحمد موسوی
روزنامه‌نگار

بررسی اهداف انگلیس از متهم کردن روسیه

مسمومیت روابط غرب و مسکو
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